



Роль молодых людей в обществе: как им реализовать себя >> с.3



ПЕРИОДИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ КОНФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ МОЛДОВЫ



Планируется ужесточение наказаний за оскорбление педагогов >> с.5

Актуально

Модернизация профсоюзной деятельности: веление времени в современных условиях

В нынешних реалиях сотрудничество и обмен опытом с профсоюзными структурами Европы может принести пользу партнерам, большому числу членов профсоюза. В этом контексте Федерация «SINDICONS» принимала делегацию Объединенной федерации датских рабочих (3F). >> с.2

Лилия Савин: «Мне нравятся вызовы, которые дают возможность развиваться»

Воспитатель, учитель, психолог, бухгалтер, парикмахер-универсал, визажист. Все это профессии, которые удалось освоить одному человеку – Лилии Савин. Она также является профсоюзным инструктором национального уровня. Но путь к успеху оказался непростым, это был усердный труд, целеустремленность и обучение. >> с.4

Национальный гастрономический чемпионат среди юниоров определил победителей

Более 100 молодых людей из 18 профессионально-технических учебных заведений приняли участие в VIII Национальном гастрономическом чемпионате среди юниоров. Мероприятие собрало увлеченных кулинарным искусством учащихся в возрасте 16-20 лет, которые соревновались в технике приготовления блюд. Чемпионат проходил в Профессиональном училище № 2 в Кишинэу. >> с.5



Конфедеральный комитет CNSM обсудил вопросы защиты работников

„Правительство должно создать благоприятную среду для заключения большего числа коллективных трудовых договоров“

Илие ЛУПАН

Члены Конфедерального комитета CNSM собрались 30 мая на пленарное заседание, повестка дня которого была насыщенной и включала ряд вопросов, касающихся социально-экономической защиты членов профсоюзов и мер, предпринимаемых в этом плане в активном сотрудничестве с социальными партнерами.

В информационной записке о динамике показателей, отражающих соблюдение трудовых и социально-экономических прав членов профсоюза, представленной вице-

председателем CNSM Серджиу Саинчук (он представил первые четыре наиболее важных вопроса повестки дня), в частности, указывается, что на основании информации, полученной от национально-отраслевых профсоюзных центров, в течение 2023 года действовало 18 коллективных соглашений отраслевого уровня, заключенных 14 национально-отраслевыми профсоюзными центрами. А на конец 2023 года насчитывалось 4281 действующий коллективный трудовой договор на уровне предприятия. Численность работников, охваченных КТД, составила почти 250 тыс. человек.

В то же время в течение 2023 года

было подано 116 жалоб на случаи невыполнения положений коллективных трудовых договоров. Наиболее частые нарушения КТД касались: выплаты надбавки за достижения; гарантий для профсоюзных лидеров; надбавок за вредные условия труда; выплаты годовой премии; одностороннего приостановления действия коллективного трудового договора; уклонения от ведения переговоров; несвоевременной выплаты заработной платы и др.

В решении, принятом членами Конфедерального комитета, отмечается, что CNSM будет осуществлять мониторинг случаев непризнания положений коллективных трудовых

договоров органами государственного контроля с целью обеспечения их соблюдения; оказывать методологическую и информационную поддержку для повышения потенциала первичных профсоюзных структур по ведению переговоров и заключению коллективных трудовых договоров.

Также национально-отраслевые профсоюзные центры будут принимать меры по увеличению количества коллективных трудовых договоров, заключенных на уровне предприятий; по обеспечению выполнения коллективных трудовых договоров; по мониторингу и информированию о случаях невыполнения коллективных трудовых договоров. >> с.2

ПОДПИСКА 2024

ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Мы очень надеемся, что вы с нами и в 2024 году, ведь только так мы сможем выпускать интересную и содержательную газету.

Подписка: 3 месяца - 120,00 леев; 6 месяцев - 240,00 леев.

